Брошюра
Посадка и уход за грецким орехом 
1. Сорт «Идеал»
Сорт Идеал относится к скороплодным формам грецкого ореха, ощутимый урожай можно собирать с деревьев уже в 5-летнем возрасте. Цветки у этого сорта собраны в соцветия, при созревании плодов образуется кисть, состоящая 15- 17 орехов.
Дерево достигает 4-5 м в высоту. Плодоносит 2 раза в год. Вступает в плодоношение с 4-5 лет. С одного 10-15-летнего растения собирают более 120 кг плодов в год, поэтому «Идеал» во много раз превосходит по урожайности прочие сорта.

Средняя масса плода – 10 г.
Плоды крупные, овальные, очень вкусные. Скорлупа: Тонкая, легко раздавливается. Ядро: светлое, насыщенного вкуса, вынимается легко полностью.

2. Подготовка посадочной ямы
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Посадка производится в ямки, размер которых зависит от размера корневой системы посадочного материала. Глубиной и шириной не менее 60-70 см. Во всех случаях глубина ямки должна быть на 30-40 см больше длины корневой системы, что является необходимым условием для лучшего роста корней вглубь. 
3. Перед посадкой поврежденные корни отрезают острым ножом. При этом длина корневой системы должна составлять не менее 30 см. При посадке ямку наполовину засыпают землей, перемешанной с перегноем в соотношении 50% на 50%, слегка уплотняют грунт, устанавливают саженец, расправляют корни, присыпают землей. Сверху землю вокруг саженца хорошо уплотняют. Корневая шейка саженца при посадке, после полива и оседания грунта должна быть на уровне поверхности земли. Для простоты посадки саженца можно использовать планку (рейку) длиной 1 м с отметками середины и по 35 см от середины. Планка укладывается на уровень твердой земли так, что бы отметки в 35 см были по краям ямы. Корневая шейка саженца фиксируется в центре на уровне планки. Таким образом, саженец находится в центре ямы, а корневая шейка – на уровне земли. Для лучшей приживаемости и хорошего роста корней в первые годы жизни на обедненных почвах рекомендуется в каждую ямку вносить 7-10 кг перегноя. Посаженные деревья обильно поливают. Норма полива саженцев – не менее 2-х ведер воды на одно посадочное место. Для предотвращения высыхания и растрескивания почвы посадочные места следует мульчировать торфяной крошкой, опилками, соломой слоем в 2-3 см. Сформировать насыпь вокруг саженца на расстоянии 30-50 см от ствола из смеси земли и перегноя в соотношении 3:1 для сбора дождевой воды и питания корневой системы. Рядом с саженцем устанавливают деревянный колышек диаметром 0,23 м и длиной 1,5 метра. Саженец связывают с колышком пересекающейся восьмеркой, чтобы не повредить молодую кору. Через 12-15 дней после посадки приствольный круг саженца обильно поливают (15-20 литров на саженец). Дальнейший полив осуществляют по мере необходимости. В течение первого года после посадки удобрения не вносят, обрезку не производят.
4. Подготовка саженца к посадке.

Подготовка саженцев перед посадкой делается острыми садовыми ножницами (секатором). Удаляем лишние побеги с подвоя (дички), повреждённые и больные корни ни в коем случае не укорачиваем корни. После механической подготовки корни саженцев окунаем в заранее приготовленную болтушку из 2 части жёлтозема и одной части свежего коровьего навоза доведенного с водой до сметанной гуще.
5. Посадка саженцев грецкого ореха

Посадку саженцев ореха грецкого лучше всего производить весенней порой, после того, как земля освободится от снега и полностью оттает. А вот с осени стоит позаботиться о подготовке посадочной ямы. Это необходимо сделать по причине того, что молодое растение не обладает достаточно мощной корневой системой, позволяющей получать питание из более глубоких слоев почвы. В то самое время правильно подготовленная яма даст молодому ореху все необходимые элементы для активного развития и роста его корневой системы.

На плодородных почвах, где гумусовый слой составляет до 30 см, копается яма следующих размеров:

· Диаметр: 60 см;

· Глубина: 60 см.

На менее плодородных почвах размеры следует увеличить до следующих:

· Диаметр: 1 метр;

· Глубина: 1 метр.

При этом весь плодородный слой, вынимаемый из ямы, укладывается отдельно. Неплодородный слой можно будет вывезти на садовой тележке за пределы садового участка.

Далее для заполнения ямы, выкопанной для наших саженцев грецкого ореха, подготавливается следующая смесь:

· Плодородный слой;

· Торф;

· Перегной.

Все компоненты берутся из расчета 1:1:1.

Сразу же после посадки саженцы грецкого ореха поливают из расчета 2-3 ведра воды на каждое посаженное растение. Это способствует лучшему прилеганию частей грунта к корням и обеспечивает высокую приживаемость растений.
6. Обрезка деревьев
Крону грецкого ореха формируют по улучшенной ярусной и измененно-лидерной системе. Крону создают на штамбе высотой максимум 1 - 1,5 м. Важно, чтобы высота штамба была по возможности наименьшей. После посадки саженца грецкого ореха на второй год во время распускания почек обрезают дерево до 2 почек, из которых одна будет в качестве резервной. Выросший из нее однолетний побег почти сразу вырезают, оставляя лишь по одному однолетнему  побегу. Если однолетний побег не достигает на второй год длины хотя бы 60 см, его на третий год весной снова укорачивают до 2 почек, поступая так же, как и в предыдущем году. После этого побеги кроны, как правило, достигают необходимой длины и в дальнейшем их уже не укорачивают. После формирования кроны обрезка обычно не нужна. Каждые 2-3 года необходимо вырезать сухие и слишком густо растущие ветви, что поддерживает в кроне наиболее благоприятное освещение.  Деревья грецкого ореха отличаются высокой побегообразовательной способностью, легко переносят омоложение крон и быстро восстанавливаются даже после зимнего подмерзания.
